

# Samoprispevek proti smradu

Najbrž bi težko našli krajevno skupnost v naši občini, ki se ne bi otepala z vsakdanjimi težavami. Kakšen je njihov gmotni položaj, nam je na splošno znano, spremljajo pa jih še drugi problemi, ki jim dostikrat družbenopolitične skupnosti niso kos, saj so materialne narave, dostikrat pa ljudje na višjih družbenopolitičnih položajih nimajo poslušna zanje.

Kaj najbolj žuli krajanje krajevne skupnosti Guncleje—Male Vižmarje? O tem smo se pogovarjali s tajnico krajevne skupnosti Tatjano Merčun:

»Kanalizacija v naši krajevni skupnosti mnogim krajanom, pa tudi nam, načenja živce. Že v srednjeročni plan 1981—85 smo uvrstili ureditev komunalne opremljenosti, zlasti kanalizacije. Tik pred sprejetjem srednjeročnega plana smo ugotovili, da je denarja za to zmanjkalo in tako smo tudi izpadli iz plana. Moram reči, da krajanje poravnava svoje obveznosti do družbe, vsaj kar zadeva samoprispevek, toda denar se uporablja za druge objekte, rezultata pa v naši krajevni skupnosti ni videti. Končno je planski komisiji, ki je pripravljala srednjeročni plan 1986—90, uspelo vnesti v ta dokument občine in mesta Ljubljane tudi naše potrebe — zlasti komunalno ureditev.

Toda ponovno smo se soočili s finančno zagato. Februarja meseca smo sklicali zbor krajanov, kjer smo se dogovorili, da brez krajevnega samoprispevka pač ne bo šlo. Krajanje so to sprejeli z razumevanjem, podpisali so izjave, tako da bo končno tudi denar za kanalizacijo.

Sporno je tudi to, da so npr. v Novih Gunclejah, kot najraje rečemo soseski, že 10 let položene cevi za kanalizacijo, ni pa pogojev za

priključitev na glavni, oziroma odvodni kanal. Potem se ni čuditi smradu, ki se širi od greznic, da o vdiranju vode v kleti in kletna stanovanja ob večjih nalivih sploh ne govorim!«

Na območju krajevne skupnosti živi in dela okrog 1856 krajanov. Precej jih je nad 65 let starosti, toda zahvaljujoč aktivnosti KO RK in socialne komisije so le-ti vsaj občasno deležni posebne pozornosti. Tod je tudi precej organizacij združenega dela (IMV tozd SKIP, GIPOSS, KOMPAS, METALKA, SLOVENIJALLES, EMONA, Restavracija JELEN in PROD) ter precej obrtnikov. Zlasti delovna organizacija PROD in nekateri zasebniki imajo precej poslušna za težave krajevne skupnosti in jim dostikrat priskočijo na pomoč. Zanimiv je tudi podatek, da bo med Mednim in Gunclejami, to je v Stanežičah, po planu do leta 2000 vzniknila lažja industrija z vsemi pripadajočimi objekti.

Že zaradi tega je nujna komunalna urejenost, z njo pa tudi asfaltiranje Gunceljske ceste, ureditev pločnikov in nenazadnje odstranitev greznic, ki prav gotovo niso krajevni skupnosti v ponos.

Delovanje družbenopolitičnih organizacij v Gunclejah je kar zadovoljivo. Organizaciji rezervnih vojaških starešin in borcev NOV stani ob prazniku dneva borca na pročelju sopsloja, kjer ima svoj sedež krajevna skupnost, odkrili spominsko obeležje ustreljenemu aktivistu OF Francu Šveglju-Budinku. Pohvala gre tudi gasilcem GD Guncleje, ki si prizadevajo čimprej spraviti pod streho gasilski dom. Da tudi njim primanjkuje prepotrebni denarnih sredstev, ni treba posebej poudarjati.

Jože Čurin

## V KS Edvard Kardelj

# Prijetno, koristno, spodbudno

Posnetek je z razstave ročnih del in sojnih jedi v KS Edvard Kardelj, ki je bila ob krajevnem prazniku 9. juniju.

Razstava je prikazala dejavnost krožka, ki deluje pri društvu že tri leta. Enkrat tedensko se zberejo lju-

biteljice ročnih del za dve uri v prostorih KS. Tam pridno delajo: pletejo, kvačkajo, klekljajo, vezejo, vozljajo in medsebojno dopolnjujejo svoje znanje. Novosti črpajo iz literature, ki so jo zbrale in jim je stalno na razpolago. Starost obiskovalk ni samo »upokojska«, saj seže od 10 do skoraj 80 let. Med pridnim delom, klepetom in ob kavici ali čaju urici vse prehitro mineta in ob odhodu domov se obiskovalke krožka že veselijo ponovnega snidenja ob tednu dni.

Zanimivi so tudi pogovori ob teh srečanjih, saj se vrtijo okoli dnevnih problemov, ki se porajajo v zvezi z zdravjem, vzgojo, zlasti pa še z zdravo prehrano. Ker kvaliteta hrane v zadnjem času zaradi znanih vzrokov upada, so začutile potrebo, da posvetijo temu problemu več pozornosti. Zato so priključile razstavi ročnih del še razstavo sojnih jedi. Predstavile so sojo kot zrnje (ki ga marsikdo lahko pridela doma), moko in druge pripravke, ki so trenutno na našem tržišču, pa tudi doma pripravljene pizze, mleko (za ljudi, ki so občutljivi na kravje mleko), skuto in jedi iz razstavljenih pripravkov, od juhe, zakuhe, omake, zrezkov, solat, prikuh do raznih sladic in kruha. Podjetje Žito je prispevalo sojin kruh, da so ga obiskovalci lahko tudi pokušali. Obiskovalci pa so dobili tudi navodila z opisom pomena soje v prehrani in njene hranilne vrednosti ter nekaj receptov.

Razstavo je obiskalo kar lepo število ljudi. Vpisi v knjigi vtisov nam povedo, da so bili z razstavo zadovoljni, še več, da si je DU izbralo pravo pot pri delu za krajanje.

Mira Šilc

## Praznik krajevne skupnosti

# Spomin na stavko

V dneh od 17. do 20. junija se je v KS Vižmarje—Brod zvrstila vrsta prireditev, s katerimi so krajanje počastili praznik svoje krajevne skupnosti. Letos so že šestnajstič zapovrstjo obudili spomin na veliko stavko tekstilnih delavcev, ki se je začela 20. avgusta in trajala do srede septembra 1936. leta. Stavke so se udeležili tudi delavci tekstilne tovarne Hribernik-Beer, današnje Bombažne tkalnice Vižmarje.

Dne 17. in 18. junija je Strelsko društvo Tabor 69 pripravilo strelsko tekmovanje, na katerem so sodelovali poleg članov tudi krajanje, ki niso člani društva in pri tem dosegli lepe rezultate. Predvsem med mladimi krajanje je pritegnilo največ zanimanja predavanje taborniškega odreda Beli bober (19. 6.) o taborniškem delu in življenju. Predavanje so taborniki popestrili še z diapozitivi. V znamenju športnega tekmovalnega duha je potekalo tudi nogometno srečanje med domačim nogometnim društvom in gosti SC Kapela iz sosednje Avstrije. Tu je bila zmaga naklonjena najprej domačim igralcem (1. moštvo — 4:1), drugič pa gostom (veterani — 0:1). 20. junija so se na prijateljskem turnirju pomerile tudi ekipe balinarskega kluba VB, balinarskih klubov iz Šentvida in Šinkovega turna ter balinarji domačega ŠD Tabor 69, ki so dosegli tudi najboljše rezultate.

Svečana proslava v počastitev krajevnega praznika, pa je bila v petek, 20. junija na športnem igrišču ob osnovni šoli Ivan Novak-Očka. Slavnostni govornik, predsednik skupščine krajevne skupnosti Ivan Nečemar, se je najprej dotaknil udeležbe krajanov v narodnoosvobodilnem boju, nato pa je orisal razvoj skupnosti, ki se je iz tipično kmetijskega naselja naglo razvila v primestno krajevno skupnost s skoraj 7000 prebivalci. Skupnost pestijo raznovrstni problemi (npr. kanalizacijsko omrežje, prostorski in ekološki problemi), ki pa jih krajanje rešujejo z opiranjem na lastne sile in z veliko mero dobre volje.

Na slovesnosti so podelili tudi osem priznanj krajevne skupnosti in deset bronastih znakov OF, ki so jih odlikovanci dobili kot zahvalo za dolgoletno delo v krajevni samoupravi ter krajevnih in občinskih družbenopolitičnih organizacijah.

Proslavo je popestril prijeten kulturni program, ki so ga pripravili in izvedli Ženski pevski zbor KUD »Svoboda« Vižmarje—Brod, učenci Osnovne šole Ivan Novak-Očka ter pihalna godba iz Vodice, ki je že pol ure pred proslavo s promenade koncertom pred prostori KS vabila krajanje. Praznovanje je bilo sklenjeno s tovariškim srečanjem, ki se ga je kljub nekoliko nagajivemu vremenu udeležilo precejšnje število krajanov, ki so rajali še pozno v noč.

Gozdana Miglič

